
Din iniţiativa Consiliului Interna-
ţional al Muzeelor (ICOM), la 18 mai al 
fiecărui an, se sărbătorește, începînd cu 
1977,  Ziua Internaţională a Muzee-
lor. Jacques Perot, preşedintele ICOM, 
consideră că:  „Muzeele trebuie să se 
plaseze în inima societăţii şi să se asigu-

re că sunt deschise comunităţilor 
din jurul lor. Dezvoltarea instituţi-
ilor noastre depinde, în mare parte, 
de sprijinul publicului, iar noi tre-
buie să îi oferim acestui public 
posibilităţi pentru a sprijini obiec-
tivele noastre şi pentru a se implica 
în activităţile noastre. Avem nevoie 
să sensibilizăm publicul în ceea ce 
priveşte rolul muzeelor în învăţarea 
responsabilităţii individuale şi co-
lective cu privire la patrimoniul 
mondial. Ziua Internaţională a 
Muzeelor are drept obiectiv prin-
cipal promovarea accesului la co-
lecţiile muzeelor”. Scopul major al 
acestui eveniment este acela de a 
sensibiliza opinia publică asupra 
rolului important pe care îl au mu-
zeele în societate. Muzeele din în-
treaga lume marchează acest eve-
niment anual prin „zilele porţilor 
deschise“ pentru publicul larg și 
întruniri științifice. Astfel, cei peste 

23 000 de membri individu-
ali şi instituţionali ai ICOM, 

rezidenţi în 145 de ţări, sunt încurajaţi 
să participe la diverse manifestări cul-
tural - artistice: spectacole de muzică, 
dans şi teatru, accesul liber în muzee, 
uneori chiar şi în cursul nopţii.

Vă invităm și noi să realizați o 
călătorie virtuală prin muzeele Luvru, 
d’Orsay și Hermitage.

Colecţia Mediatecii dispune 
de un DVD disc ce conține o excursie 
virtuală prin Muzeul Luvru. Luvru este 
cel mai mare muzeu de istorie şi artă 

OPORTUNITATI MODERNE

30

Călătorii virtuale 
prin muzeele lumii

      
Marina MAGHER,  

bibliotecar

)

,

CZU 02(478Bălţi)



din Franţa şi unul dintre cele mai im-
portante muzee din lume. E situat în 
centrul capitalei franceze, între cheiul 
drept al Senei şi strada Rivoli, în primul 
arondisment, într-o clădire istorică, fost 
palat regal, Palatul Luvru. Exponatele 
de artă acoperă un larg segment din is-
toria Franţei, de la Dinastia Capeţienilor 
pînă în zilele noastre. Muzeu cu carac-
ter universal, Luvrul deține opere de 
artă din diferite epoci ale civilizaţiei, 
din antichitate pînă la 1848 şi acoperă 
o arie geo - culturală întinsă, de la Eu-
ropa occidentală, Grecia, Egipt pînă la 
Orientul Apropiat. Operele expuse sunt 
foarte variate, de la picturi, sculpturi, 
desene pînă la ceramică, obiecte arheo-
logice sau alte obiecte de artă. Printre 
cele mai celebre exponate ale Luvrului 
se numără şi Codul lui Hammurabi, Ve-
nus din Milo, Gioconda de Leonardo da 
Vinci sau Libertatea conducând popo-
rul de Eugène Delacroix. Luvrul este şi 
unul dintre cele mai vizitate muzee din 
lume. 

Prin intermediul acestui DVD 
puteţi face o călătorie virtuală prin 25 
de camere ale Luvrului, unde sunt ex-
puse lucrări extraordinar de frumoase. 
Totodată, DVD–ul conține comentariile 
specialiştilor din domeniul artei, 10 ore 
de comentarii, privind mai mult de 1 
000 de lucrări artistice: picturi, sculpturi, 
obiecte preţioase. Aici puteţi urmări 
10 000 de ani de istorie şi civilizaţie 
umană, puteţi admira 3 000 de imagini 
şi ilustraţii. Aveţi posibilitatea să faceţi 
un tur ghidat de un specialist în dome-
niu, să cercetaţi o hartă interactivă a tu-
turor sălilor muzeului.

Următorul DVD disc din colecţia 
Mediatecii pe care vi-l recomandăm 
este Muzeul d’Orsay. Vizita virtuală. 

d’Orsay este un muzeu aflat 
în Paris, situat pe cheiul stîng 
al Senei, în arondismentul al 
VII-lea. A fost inaugurat în 1986, 
fiind construit în locul Gării Orsay, 
recondiționată special între anii 1983 
- 1986 pentru a putea găzdui muzeul. 

Colecţiile muzeului d’Orsay conțin 
în principal opere de artă plastică 
şi sculptură, dar și opere de artă 
decorativă, fotografie şi arhitectură, 
exponate ce ilustrează perioada 
dintre 1983 - 1914. Acest CD vă 
propune un tur virtual prin sălile 
muzeului d’Orsay: 300 de lucrări 
de artă plastică, însoțite de 5 ore 
de comentarii făcute de specialiştii 
din domeniul istoriei şi artei, un 
ghid personal care vă conduce prin 
toate sălile muzeului.

Un alt mare muzeu prezent 
în colecţia Mediatecii pe un CD este 
Muzeul de artă și cultură Hermi-
tage din Sankt Petersburg, Rusia. 
Unul din cele mai mari şi cele mai 
vechi muzee din lume a fost fondat 
în 1764 de către Ecaterina cea Mare 
şi deschis pentru public începînd cu 
1852. Colecţiile sale, din care doar 
o mică parte este vernisată 
în permanență, conțin ap-
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O altă călătorie virtuală este „Pe 
urmele lui Iisus”. Pe CD-ul respectiv 
sunt prezentate 12 momente impor-
tante din viaţa lui Iisus, oamenii care 
îl înconjurau (Maria Magdalena, Lazar, 
Iuda, Pilat...), toate acestea sunt reflec-
tate în Evanghelie şi în capodoperele 
lui Tiţian, Boticelli, Leonardo da Vinci, Ve-
laskes, Rembrandt. Toate lucrările sunt 
comentate şi analizate din punct de ve-
dere religios şi artistic. 

Considerăm că vizionînd toate 
aceste DVD discuri și CD-uri, studenții 
își vor putea îmbogăți substanțial ori-
zontul cultural.

roape 3 milioane de exponate, inclusiv 
cea mai mare colecţie de tablouri din 
lume. Colecţiile ocupă un complex de 
şase clădiri istorice. Cu ajutorul CD-ului 
“Muzeul Hermitage” puteţi să faceţi 
o vizită virtuală în palatul Hermitage, 

să admiraţi aproape 200 de lucrări 
de artă plastică din 13 colecţii, să 
ascultaţi 5 ore de comentarii făcute 
de specialişti în domeniul. Acest CD 
mai conține 100 de biografii, un al-
bum personalizat, ilustraţii crono-
logice.

Un alt CD conține lucrările 
unui mare sculptor şi pictor – Mi-
chelangelo Buonarroti, alături de 
Leonardo da Vinci, cel mai impor-                                                                          
tant artist în perioada de vîrf a 
Renaşterii italiene. Geniul său 
universal este deopotrivă oglin-
dit de pictură, desen, sculptură şi 
arhitectură. A scris şi poezii, în spe-
cial, sonete şi madrigale. Pe acest 
CD puteţi admira toate lucrările ves-
tite ale geniului italian.
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